

DPSDEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE**POSLANIČKI KLUB****SKUPŠTINA CRNE GORE****Predsjedniku****Gospodinu Ivanu Brajoviću**CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

81000 Podgorica

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

PRIMLJENO:	27. III	20 17	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	0-61-2/17-13		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: _____

Datum: _____

Na osnovu člana 187 i 188. Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru održivog razvoja i turizma, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Da li su pokrenute aktivnosti po pitanju osnivanja Eko fonda u cilju finansiranja aktivnosti iz najskupljeg Poglavlja 27-životna sredina i klimatske promjene, koje je Premijer u Ekspozeu najavio?

Obrazloženje

Osnivanje Eko fonda u Crnoj Gori je više nego potrebno zbog finansijskih potreba Poglavlja 27 (oko 1,43 mlrd eura), a posebno ograničenja u državnom i opštinskim budžetima, kao i limitima javnog duga. Stoga je, a u cilju rasterećenja javnih finansija i istovremene realizacije zahtjevnih aktivnosti iz Poglavlja 27, potrebno obezbijediti kontinuirane izvore finansiranja politike životne sredine. Uz to, nedostatak finansijskih sredstava za finansiranje politike životne sredine u vremenu iza nas je pokazao da je institucija ovog tipa bila potrebna Crnoj Gori i ranije.

Kako je Eko fond prepoznat kao ključni mehanizam za prikupljanje finansijski sredstava koje bi namjenski trebalo plasirati u programe i projekte u oblasti zaštite životne sredine na državnom i lokalnom nivou, važno je informisati da li je resorno Ministarstvo ovo pitanje prepoznalo kao jedno od prioriternih u svom radu i šta namjerava da uradi po tom pitanju.

Poslanik

Milorad Vuletić

Milorad Vuletić



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	19. IV 20 17. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-13/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 101-85/32

Podgorica, 29.03.2017. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r Ivanu Brajoviću, predsjedniku

PODGORICA

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Skupštine Crne Gore, Milorada Vuletića

Poslanik Skupštine Crne Gore, **Milorad Vuletić**, postavio je Ministarstvu održivog razvoja i turizma sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

“Da li su pokrenute aktivnosti po pitanju osnivanja Eko fonda u cilju finansiranja aktivnosti iz najskupljeg Poglavlja 27 – životna sredina i klimatske promjene, koje je Premijer u Ekspozeu najavio?”

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

ODGOVOR

Jedan od najvećih izazova u Poglavlju 27 – životna sredina i klimatske promjene je obezbjeđivanje stabilnih izvora finansiranja. Prema procjenama iz Nacionalne strategije za transpoziciju, implementaciju i primjenu pravne tekovine EU u oblasti životne sredine i klimatskih promjena sa Akcionim planom za period 2016-2020 procijenjeno je da je neophodan iznos od 1,42 mlrd eura. Najveći finansijski teret u visini od 841 miliona eura tiče se oblasti kvaliteta voda, potom sistema upravljanja otpadom (368 miliona eura), kvaliteta vazduha (130 miliona eura), zaštite prirode (33 miliona eura), itd.

Iako obezbjeđivanje ovih finansijskih sredstava nije jednokratno, već tokom dužeg vremenskog perioda, odnosno do 2035. godine, evidentno je da je potrebno ozbiljno višegodišnje finansijsko planiranje i programiranje u ovoj oblasti, kako se ne bi stvorio dodatni teret zaduživanja u državnom i opštinskim budžetima.

S tim u vezi, a prepoznajući finansijske potrebe Poglavlja 27, u novom Zakonu o životnoj sredini koji se primjenjuje od avgusta 2016. godine razrađene su odredbe koje se odnose na osnivanje Eko fonda kao posebnog pravnog lica. Osnovna funkcija Eko fonda biće prikupljanje finansijskih sredstava shodno principu „zagađivač plaća“, a koje bi namjenski trebalo plasirati u programe i projekte u oblasti zaštite životne sredine na državnom i lokalnom nivou.

Ministarstvo održivog razvoja i turizma u saradnji sa UNDP je već započelo realizaciju aktivnosti po ovom pitanju. Nakon završenog tendera, u martu 2017. izabrana je stručna institucija sa velikim iskustvom u oblasti funkcionisanja fondova koji se bave finansiranjem projekata u oblasti životne sredine (Energetski institut Hrvoje Požar iz Zagreba) koja će za Crnu Goru uraditi sveobuhvatni Program uspostavljanja Eko fonda. Na osnovu njega, do kraja 2017. biće izrađene: Studija o modelu funkcionisanja Eko fonda, Osnivački akt, Statut, Organizaciona struktura, Programa rada Fonda i Finansijski plan (godišnji i višegodišnji), Pravilnik koji definiše postupak za dodjelu sredstava, i sl. Na osnovu navedenih stručnih materijala, Vlada će se opredijeliti za model koji je optimalan za naše uslove. U tom smislu, do sredine 2018. biće osnovan Eko fond koji će se baviti finansiranjem aktivnosti usmjerenih ka ostvarivanju prava građana na zdravu životnu sredinu.

Konačno, vjerujemo da će institucija ovog tipa, pored osnovne svrhe, a to je efikasno i namjensko plasiranje sredstava u projekte iz oblasti životne sredine i time unaprijeđenja uslova javnog zdravlja i kvaliteta života građana Crne Gore, uticati i na podsticanje razvoja zelene ekonomije i konkurentnosti cjelokupne privrede.



MINISTAR
Pavle Radulović